

## 8. Sitzungsprotokoll des Ortsbeirates Simtshausen vom 31.05.2012 Wahlperiode 2011 - 2016

Ort: Bürgerhaus Simtshausen

Beginn:

20:05 Uhr

Ende:

22:30 Uhr

Unterbrechungen:

Anwesenheit:			
a) stimmberechtigt:			
Lfd. Nr.	Anwesend:	Abwesend:	
		Entschuldigt	Unentschuldigt
1.	Michael Haubrok-Terörde		
2.	Uwe Angel Remon-Kohl		
3.	Heinrich Lölkes		
4.	Christiane Höcker		
5.	Matthias Schneider		
6.	Gisela Wieland		
7.		Gerhard Dennes	
b) nicht stimmberechtigt:			
Lfd. Nr.	Anwesend:		
1	Heinrich Krieg, Ehrenortsvorsteher		
2	Robert Höcker, Gemeindevertreter		
3	Sebastian Nolte, Jugendförderung Nordkreis		
4	Nicole Ruppel, Jugendclub		
5	Kristin Ruppel, Jugendclub		
6	Frederike Terörde, Jugendclub		
7	Andreas Ditze, Ortsbeirat Mellnau		
8	Horst Roth		

### 1. Eröffnung und Begrüßung

Michael Haubrok-Terörde stellt die ordnungsgemäße Ladung der Mitglieder und die Beschlussfähigkeit fest. Gegen das Protokoll der letzten Sitzung werden keine Einwände erhoben. Aufgrund der Anwesenheit von Herrn Ditze verständigt sich der Ortsbeirat auf eine veränderte Reihenfolge in der Behandlung der Tagesordnungspunkte.

Michael Haubrok-Terörde gratuliert im Namen des Ortsbeirates Herrn Krieg noch nachträglich zu dessen Geburtstag.

### 2. Struktur und Öffnungszeiten des Jugendclubs

Der Ortsvorsteher berichtet zunächst von einem Treffen mit dem für die Dorferneuerung zuständigen Planer, Herrn Schnarr. Dieser stellte fest, dass der Jugendclub Simtshausen geräumig und auch sehr gut gepflegt sei, im Vergleich zu anderen Jugendclubs.

Bisher ist der Raum im DGH für die Jugendlichen von 17 - 20 Uhr montags geöffnet.

Er wurde durch die Jugendlichen in Eigenregie, zusammen mit Nolte renoviert, berichtet dieser.

Der Zusammenhalt unter den Jugendlichen werde durch die dortigen Aktivitäten gestärkt.



1. Ehrung

Der Ortsbeirat nimmt von diesem Tagesordnungspunkt Kenntnis.

2. Verleihung von Anerkennungsprämien für Angehörige der Freiwilligen Feuerwehren

Der Ortsbeirat nimmt von diesem Tagesordnungspunkt Kenntnis.

3. Aufhebung der Richtlinie der Gemeinde Münchhausen für die Gewährung einer kinderfreundlichen Eigenheimförderung

Der Ortsbeirat nimmt von diesem Tagesordnungspunkt Kenntnis.

4. Baulandverkaufspreise für die Baugebiete Stegebinne in Münchhausen und Schimmelseite in Wollmar

Der Ortsbeirat nimmt von diesem Tagesordnungspunkt Kenntnis.

6. Anfrage der CDU – Fraktion: Personelle Entwicklung unseres Bauhofs

Der Ortsbeirat nimmt von diesem Tagesordnungspunkt Kenntnis.

**4. Dorferneuerung**

Michael Haubrok-Terörde erläutert den aktuellen Stand der bisherigen Planung. Er informiert über die vorgesehene Abgrenzung des Fördergebiets.

Schwerpunkte der Dorferneuerung werden voraussichtlich das DGH, der Festplatz und der Euricius-Cordus-Platz sein. Für keines der Projekte ist eine Förderung von mehr als 100.000 € zu erwarten.

Außerdem sind ebenfalls das Alte Backhaus und das Rondell in Obersimtshausen zu beachten.

Die entsprechende Steuerungsgruppe trifft sich am 14.06.2012.

**5. Erneuerungsarbeiten am Dorfgemeinschaftshaus**

Mögliche Punkte sind:

- Gardinen
- Bestuhlung
- Dunstabzugshaube für die Küche (über die Gemeinde)
- Theke im großen Saal (über die Dorferneuerung)
- Eingangstüren
- Beleuchtung (energetische Sanierung über die Dorferneuerung)
- behindertengerechtes WC (über die Dorferneuerung)
- Sitzgruppe im Außenbereich
- Wasserhahn im Außenbereich

Von den 1.000 € Verfügungsmitteln des Ortsbeirats wurden bislang ca. 360 € verbraucht für die „Aktion saubere Landschaft“, Sichtschutzelemente für den Euricius-Cordus-Platz und Farbe. Angeregt wird, den Vereinen die Anschaffung eines Stromverteilerwürfels vorzuschlagen. Der Ortsbeirat regt an, einen Abend zusammen mit Interessierten und den Landfrauen zu veranstalten, über die richtige Nutzung des DGH „von der Kaffeemaschine bis zum Putzen“, da es immer wieder zu Problemen kommt.

## 6. Verschiedenes

- Der Ortsbeirat bittet den Gemeindevorstand, folgende Empfehlung zu berücksichtigen: Für die Durchführung privater Veranstaltungen unter dem Vordach des DGH incl. Nutzung der Toiletten sollte nach Auffassung des Ortsbeirats durch die Gemeinde eine Gebühr von 30.- € erhoben werden. Dies würde der Gebühr für die Nutzung des kleinen Saals entsprechen. Die Höhe des Entgelts für die Nutzung der Planen sollte auf dem nächsten Treffen der Vereinsvertreter festgelegt werden.

Weitere Themen waren:

- der Friedhof, wo noch immer nichts Neues zu berichten war
- die Blumenkübel des Ortsbeirats
- Ortseingangstafeln
- Bänke im Dorf
- die Bepflanzung des neuen Bahnhofs.

Kommende Termine: - Treffen der Vereine am 25.06.2012  
- nächste Sitzung des Ortsbeirats am 30.08.2012

Weitere Wortmeldungen gingen nicht ein. Die Sitzung schloss daher um 22:30 Uhr.

Verfasst:

\_\_\_\_\_  
Heinrich Lölkes, Schriftführer

Genehmigt:

\_\_\_\_\_  
Michael Haubrok-Terörde, Ortsvorsteher